



B-1轰炸机

阿博特

中国是个好朋友，
澳美联盟不针对他人

在听证会上，施大伟公开宣布，除了在西太平洋地区部署美国海军陆战队和陆军之外，“我们还将在澳大利亚部署更多空军装备，包括B-1轰炸机和侦察机”。由于美国和澳大利亚此前未曾公开这一部署计划，因此施大伟的发言引发媒体广泛关注，并被一些媒体解读为“意在震慑中国”。

针对这一消息，阿博特15日说：“我得知这名官员口误，美国没有在澳大利亚部署那些飞机的任何计划。”阿博特表示，澳大利亚欢迎美国的“亚太再平衡”战略，但澳大利亚和美国的联盟“不针对任何人”。他还说，作为澳大利亚最大的贸易伙伴，中国是一个“好朋友”，但“偶尔我们与中国也有不同意见”。

15日早些时候，澳大利亚国防部长安德鲁斯的一名发言人也对《悉尼先驱晨报》说：“我们注意到美国一名官员前一天晚上在国会听证会上的发言。美国政府已经联系我们，告知这名官员口误。”但《悉尼先驱晨报》注意到，这名发言人没有直接否认有关美国要在澳大利亚部署B-1轰炸机和侦察机的报道，并且拒绝回答相关问题。

这名发言人说，关于澳大利亚和美国加强军事合作的细节尚未确定，要取决于两国之间继续谈判。“许多不同型号的美国飞机已经来过澳大利亚，参加演习和训练。这些行动是加强合作的基础。”媒体报道，2012年和2014年，美国B-52轰炸机曾经两度短期部署到澳大利亚，参加训练和演习。

媒体

口误说法打引号，
增加轮驻军力是真的

澳方的表态并没有完全打消外界的猜测和怀疑，反被认为是在危机公关。施大伟到底是在“口误”，还是不经意间泄露了军事计划，成为媒体关注焦点。记者注意到，《悉尼先驱晨报》和路透社等不少媒体在报道中均将“口误”一词打上引号，显然意有所指。

事实上，媒体的猜测并非没有根据。首先，施大伟是美国资深官员，非常熟悉亚太事务，在听证会上说错话的概率不大。其次，自2011年奥巴马提出“亚太再平衡”战略后，美国和澳大利亚的军事合作不断加深，两国同意派遣美国海军陆战队队员轮驻澳大利亚达尔文市，并不断扩大在澳驻军规模。达尔文市目前驻有约1200名美军战士，每年定期轮换。

2014年6月，澳大利亚总理阿博特在访美期间与奥巴马达成一项协议，美国到2017年将向达尔文市派遣2500名海军陆战队队员，并在今后25年内扩大美军军事资产。

据新华社

口误？
吓唬谁呢！

美高官称要在澳洲部署更多空军

美国国会参议院13日举行关于南海的听证会，负责亚太事务的美国助理国防部长施大伟在发言中说，美国计划在澳大利亚部署远程轰炸机和侦察机，以增强在该地区的军事实力。对此，澳大利亚总理阿博特和澳国防部15日出面澄清，表示施大伟这一说法是“口误”。但澳方表态并没有完全打消外界的猜测和怀疑。



美国国防部负责亚太事务的助理部长施大伟。(资料片)

“美国将在南海
维持最强大军事存在”

在5月13日举行的美国国会参议院外交关系委员会南海问题听证会上，施大伟做出强硬表态：“美国将在南海维持最强大军事存在。”施大伟说，“美国国防部在这一地区采取支持美国外交的有力战略，这个战略的基础是加强我们的盟友和地区伙伴尽可能争取自己利益的能力，并保证美国继续在这一地区维持最强大、最醒目的存在，确保美方能够做出必要的行动。”

对于《华尔街日报》有关美国军方派出舰机进入中国南海岛礁12海里海域一事，施大伟称对此不作评价，但相信中方已密切关注“美国在南海的自由航行行动，美国会继续在南海行使这一权利。”

(宗禾)

“美日将加强在南海的
能力建设和协调”

施大伟3月27日在华盛顿智库战略与国际问题研究中心发表演讲时，有人问道：“美日同盟或是日本在南海应当发挥什么作用？”施大伟说：“美日同盟对亚太地区的和平与稳定非常重要，我说的不仅仅是东北亚，也包括东南亚和南海。”他说，美日不仅会加强建设在南海周边的合作伙伴能力，也会加强在那个区域的协调。

施大伟说，美国已经在与东南亚的盟友一起加强在南海的能力。他说，为了提升这个地区的安全，美国将在2018年派遣4艘军舰常驻新加坡。有分析人士认为，美国此举意在强化在亚洲的军事影响力，威慑中国在南海不断扩大的势力。

(宗禾)

言论

希腊重启比港出售进程

已向中国中远集团等3家企业发出招标邀请

据新华社5月15日电 希腊政府一名官员14日透露，已向包括中国中远集团在内的3家企业发出招标邀请，要求它们在今年9月前提交收购比雷埃夫斯港股份的竞标方案，政府方面可能在9月底或10月初宣布最终中标方。这意味着，继今年1月宣布暂停比雷埃夫斯港私有化进程后，希腊政府重启该国最大港口的股份出售进程。但希腊政府尚未正式确认这一消息。

作为希腊先前与欧盟和国际货币基金组织达成的援助协议的一部分，希腊需要出售国有资产以换取援助。根据国有资产私有化方案，希腊就出售比雷埃夫斯港67%的股

份公开招标。希腊原先把中国中远集团和其他4家竞标者列入最终竞标名单。根据原程序，竞标者应在1月底前完成具约束力的投标。不过，反紧缩的激进左翼联盟1月下旬赢得希腊议会选举后，新任总理齐普拉斯领导的新政府一度为兑现有关暂停出售国有资产资产的竞选承诺而叫停出售比雷埃夫斯港。

因希腊与国际债权人就发放剩余救助贷款仍未达成协议，希腊政府手里的资金眼下已降至非常危险的水平。路透社分析，重启港口出售被视为希腊为争取贷款而对国际债权人作出的重要妥协之一。不过，相比先前的招标方案，重启的出售方

案细节有所不同。比如，希腊方面原先确定将5个竞标者列入最终竞标名单，现在有意竞标者只剩下3家，分别是中远集团、荷兰集装箱码头运营商APM和设在菲律宾的国际集装箱码头服务公司。

路透社援引一名希腊知情官员的话报道，根据希腊政府13日晚向投资者发送的招标邀请，竞标者将角逐收购比雷埃夫斯港股份的比例为51%，而非先前的67%。只有满足一定条件后，投资者才能将所持股份由51%增加至67%。“如果投资方投入超过3亿欧元，那么他们可以选择在5年后增持至67%。”这名官员说。

“西北风”怎么退款
法俄争执不休

据新华社5月15日电 围绕因乌克兰问题而中断的“西北风”军售合同，法国与俄罗斯连日来争执不断。俄罗斯《生意人报》15日说，法方愿意退还约7.85亿欧元，前提是俄方同意法方向第三方无条件出售那两艘两栖攻击舰，而俄方表示反对，理由是如果就此解除合同，俄罗斯将损失约11.63亿欧元。拿到退款前，俄罗斯不打算允许法国转售舰艇。

报道说，俄方要求法方退还俄方用于舰员培训，在符拉迪沃斯托克建造母港以及生产适合“西北风”级两栖攻击舰的卡-52K舰载直升机的费用。法国消息人士先前透露，法国打算将两艘战舰拆解或转售其他国家。对此，俄副总理罗戈津9日说，没有俄方允许，法方不得把这种按照俄罗斯海军需求建造的舰艇留作自用或转售他国。

法国《观点》周刊14日报道，“西北风”的安保和检修工作每月花费法国政府数以百万计欧元，而中断对俄军售可能最终令法国政府损失50亿欧元。“取消订单后，法国政府不但不能给法国海军造船局和其承包商带来12亿欧元和约8.9亿欧元利润，政府还将因未能履行合同约定赔付约20亿至50亿欧元。”

“伊斯兰国”头目
互联网上疑似发声

据新华社5月15日电 极端组织“伊斯兰国”14日在互联网上发布一段讲话音频，声称来自其头目巴格达迪。美联社说，讲话者声音与巴格达迪很像，暂时无法确认是否就是他。巴格达迪过去几个月没有露面或“发声”，媒体上月曾报道他在空袭中受重伤甚至毙命。这段讲话主要批评沙特联合多个阿拉伯国家在也门空袭胡塞武装，称也门冲突将导致沙特王室统治的终结。

“伊斯兰国”上一次发布自称是巴格达迪讲话的音频是去年11月，在伊拉克官员称巴格达迪在空袭中受伤几天后。自称“哈里发”的巴格达迪迄今唯一一次公开露面是去年7月，在摩苏尔一座清真寺布道，当时“伊斯兰国”刚夺取这座伊拉克北部城市不久。而“伊斯兰国”的武装人员称，他们经常在战场上看到巴格达迪指挥战斗或清点武装人员。巴格达迪去年在叙利亚一场战斗中负伤。

杰布与哥哥唱反调
承认伊战是个错误

据新华社5月15日电 美国下届总统选举潜在候选人杰布·布什14日表示，美国当初不应该发动伊拉克战争。杰布·布什14日在亚利桑那州坦帕市一场活动中说：“从我们现在所知的情况而言，我当初不会打仗，不会进入伊拉克。”他的表态与兄长小布什的立场相反，后者坚称自己当年作出了正确决定。

这名前佛罗里达州长尚未正式宣布决定参选。美国媒体说，一旦杰布·布什参选，选民势必会把他与小布什做一番比较，而发动伊拉克战争是小布什政治生涯的一大败笔。

就如何看待伊拉克战争，杰布·布什本周初表示，如果换成自己，当初也会兵发伊拉克。不过，其后数天，他的回应显得左右摇摆、模糊不清。《华盛顿邮报》评述，这显示了他为是否应与兄长拉开距离或者拉开多大的距离而纠结。杰布·布什15日说：“我不会故意与我的哥哥唱反调，我对他忠诚。”

路透社援引一名接近布什家族的消息人士的话报道，小布什先前已经告诉杰布·布什，不会介意两人之间拉开一些距离。